

把手给我

□市第一中学 初一(20)班 张书静

平凡的一天，一老一小，沐浴着夕阳的余晖，相视一笑：“把手给我。”

从我记事起，奶奶在过马路时对我说过最多的话就是“把手给我”。当时的我，也会欣然把手搭在她粗糙的大手上，感受着爱的温度。那是奶奶的温度，是“把手给我”这四个字蕴含的无限温度。

在这一句温暖话语的沐浴下，我渐渐长大了，在她欣喜于我的成长之时，我却发现，印象中容光焕发的奶奶，眼

角爬上了数不清的皱纹。我用眼光抚摸着它们，看到了几十年饱经风霜的奶奶，继续如从前那般在过马路时对我说：“把手给我。”我的眼眶湿润了，静静享受着爱的光辉，同时把手轻轻地放入她的手中。

不知何时，我看到了她头上纵横交织的银丝，看到了她的身旁多了一根拐杖。当她正准备用沙哑的嗓音发话时，我郑重地将手伸出来，看着她那苍老的面庞，对她说：“把手给我。”她笑了，笑

了几朵泪花，浸润了我的心灵。“哟，我孙女长大了呀……看你那么孝顺，奶奶太开心了……”说罢，便又像小孩子一样笑了起来，笑得那么天真，那么纯净。

“把手给我，奶奶！”我又说了一遍。她带着湿润的眼眶，缓缓地，郑重地，如交付使命般地，把苍老的大手放到我的手上。我似是感到一股爱的温流，从手掌心一直向内，冲到最深的心底。

刹那间，我感受到了爱的重量、爱的温度。奶奶老了，也需要人照顾了；

我长大了，也可以照顾他人了。“把手给我”这四个字简短却富有深意。奶奶，从今后，这句话，就由我来说给你听吧！思绪万千的我，拉着她的手，走着，想着。不觉间，夕阳的光已洒遍街头。“最美不过夕阳红，温馨又从容。”是啊，奶奶，您就像那夕阳，虽然看着力不从心，但为我，为家作出的贡献，令我难忘。

夕阳下，余晖中，奶奶缓缓地，郑重地，把手给了我。

青青石板路

□经贸小学 四(9)班 徐铭珠

“人人尽说江南好，游人只合江南老。春水碧于天，画船听雨眠。”有一年暑假，我们来到幽幽的江南水乡。

坐上乌篷船，品尝一盘桂花糕，欣赏着悦耳的莲花落，品味着，陶醉着，真是“吴酒一杯春竹叶，吴娃双舞醉芙蓉。”这滋味你没有亲身体会过怎么能知道呢？

天，阴阴的，靠靠细雨飘乎而来，落在人的脸上，格外清爽。周围的一切都笼罩在濛濛的细雨中，小镇好像披上了一层神秘而美丽的轻纱。

船轻轻地划着，两岸古色古香的建筑倒映在清澈的水道上，形成了一幅烟雨缥缈的水墨画。一座座石桥横跨在纵横交错的水道上，水面桥影浮动，为这幅水墨画增添了浓浓的江南气息。

上了岸，走上湿湿滑滑的石板路，到处都是曲折幽深的小巷，时不时还能望见一串串红灯笼随风飘动。远处传来一阵吴侬细语，婉转悠扬，听得人如痴如醉。

小镇逐渐热闹起来，镇上有许多风俗小巷，古老的屋檐下摆满了精致的工艺品，吸引了许多游客，为小巷增添了不少生机。

雨，依旧在下着，还是那么清凉。那层笼罩着小镇的薄雾依然没有散去，烟雨迷蒙，小桥流水，亭台楼阁，醉里吴音，无不显示出江南水乡的独特风光和沧桑美景。我有些醉了。

在幽静的江南烟雨中，有一股清新、宁静的感觉，真能洗去大都市人烦躁的心。这里不仅环境优美，还有很多人文景观。

梦入江南烟水路，行尽江南，不与离人遇。今去，何日更重游？

偶遇小飞象

□经贸小学 四(3)班 孔海闻

晴朗的一天，丹桂飘香。我在动物园观赏百鸟齐飞，有丹顶鹤、火烈鸟、白鹭、云雀……忽然，眼前飘过一只粉色的“大鸟”，我揉了揉眼睛，简直不敢相信，这是一只会飞的大象！于是，我带着好奇心追了上去，想看个究竟。

我穿过小树林，只见它停落在一个马戏团的帐篷旁边。我兴奋地跑了上去，跟它打起招呼：“小象，你好！你为什么会飞啊？”“你看！因为我有一对大耳朵呀！”小象高兴地说着，扑闪了几下它那扇子似的大耳朵，“马上就是我表演了，我带你去看表演吧！”“好的好的！”我乐得合不拢嘴，在小象的带领下进了马戏团。

我在观众席上坐下，看见马戏团的正中央是一个圆形的大舞台，上面热闹非凡，正在表演的是激动人心的“狮子跳火圈”。在驯兽师的指挥下，只见威猛的狮子灵活地钻过一个又一个大火圈，台下不时响起热烈的掌声。

“下一个节目是高空翱翔。”报幕员刚说完，舞台后面就冲出了小飞象的身影。只见它的背上站着一位杂技演员，正表演着惊险的高空动作。小飞象使劲地扇动着大耳朵，平稳地在舞台上空飞翔，时而上升，时而俯冲，引得观众阵阵惊呼，雷鸣般的掌声此起彼伏。

这时，小飞象邀请我一起上台表演。我坐在小飞象的背上，第一次体验到了飞翔的感觉。风呼呼地从我耳边刮过，台下的观众变得很渺小。我低头对小飞象说：“谢谢你，我的朋友！”小飞象目视前方，说：“我很高兴认识你！之前因为我的长相大家都嘲笑我，没人愿意跟我做朋友，谢谢你能做我的朋友。希望你以后不管碰到什么困难，都能像我一样勇敢面对，发挥自己的优势，努力成为更好的自己！”

小飞象带着我，飞出马戏团，飞过小树林。我暗下决心，一定要做一个努力、自信的人！

比赛

□科教新城实验小学 五(3)班 闻一

直到现在，当我想起那一次比赛，我还是感到非常惭愧。那一次比赛，让我有很深的体会。

当接到参加编程比赛通知的时候，我内心暗自窃喜，想想之前学过编程，这次肯定能取得好成绩，我充满信心。第一次训练时，我感觉自己所向披靡，当别人还在摸索的时候，我已经可以进入程序软件自主编辑游戏程序了，小伙伴们羡慕的眼神，让我自信心爆棚，感觉第一名非我莫属！

果然，在第一次模拟比赛时，我稳稳进入了前五名，更是同年级组中的第一名，这让我感觉自己特别牛。在接下来的训练中，我认真备战，编好每一条代码，努力不让自己出一点儿差错，同时想好有没有什么更好的攻略，努力提升自己，让自己的技术越来越高。紧张的备战中，迎来了第二次模拟比赛。比赛一开始，我保持领先，但是慢慢地，我的名次逐渐往下掉，10名、20名、25名，我开始慌了，越急名次下降得越快，好多小伙伴都超过了我！之后，我才知道小伙伴们为了取得好成绩，都在努力，挤出时间自主训练，而我因为觉得自己的成绩很好，虽然刚开始认真训练，但到最后还是松懈了。

虽然接下来的训练，我努力研究新方法，认真克服自己的弱点，试图让我编写的代码能够更加完美，但是差距已经拉开了，比赛那天由于我没有想到使用快捷键，而是用传统方法编辑了100多条代码，导致程序运行起来非常缓慢，比赛一开始名次就一路下滑。虽然比赛中途也想到了使用反复执行的快捷键，但是已经来不及了，最终未能进入决赛。

这次比赛，让我感觉很失落、惭愧，但也让我明白了，遇到事情不能过分自信，人外有人，天外有天，努力是非常重要的。

一面镜子

□科教新城实验小学 二(8)班 鲁艾蕊

今天中午，妈妈让我教弟弟写作业。一开始，我十分耐心地教弟弟，可是他一点也不开窍。渐渐地，我的耐心被耗尽了，开始小声地呵斥弟弟，但他还是不会。我情不自禁地抬起了手，重重地打在了弟弟的背上。弟弟十分委屈，一边哭一

边写，我只好压着火气走向客厅。

这时，妈妈走过来，对我说：“你不能这样对弟弟，要有耐心，慢慢地讲。要是他都会了，还用你教吗？”我不服气地说：“你平时就是这样教我学习的。”我伤心地流下了眼泪。妈妈听后，惭愧地说：“你

原来也很委屈，妈妈能宽容别人，可是怎么就没能理解你呢？妈妈以后会改的。”

没想到，今天教弟弟，成了一面镜子，让妈妈看到了自己做得不够好的地方，也让我看到了自己的不足之处。



小镇老屋

□朱棣文小学 一(8)班 沈涵芝 画

午餐

□实验小学 六(3)班 郑仰曦

“叮铃铃……”下课铃响了，迟名雪立马站起来大声喊道：“吃饭排队，快点！”同学们拿餐布的拿餐布，聊天的聊天，都很悠闲。待大家站好之后，男女生两条笔直的队伍里突然探出了一个小脑袋。瞧，许浩瀚正探着脑袋欣赏窗外硕大无比的芭蕉叶呢，真是专注。

到了食堂，同学们迅速走到了各自的位置上，铺好餐布，把饭盖掀开，递给组长，拿起勺子准备开动。但是总有些人，不愿意这么做，许浩瀚正因为刚才的事儿犯愁呢，他侧身坐着，嘟着嘴，目光呆滞地看着前方，不知在想什么，真是一个奇怪的人。见许老师一直盯着他，他只好乖乖地拿起勺子，慢吞吞地吃了起来，真够佛系的。

特别有意思的是钱岳洋，他一手抓着勺子，一手端着汤碗，一口饭，一口汤，吃得不亦乐乎。突然，他一个恶虎扑食，一个烧麦就不见了踪影，此时，他的腮帮子鼓鼓的，像极了一只小仓鼠，真有意思。

看到这一幕，我不禁看向了骨瘦如柴的张思了。她用勺子舀了一点点蔬菜，小心翼翼地送到嘴边，然后再吃到嘴里，最后慢慢咽下去，优雅细致像极了林黛玉。

我们每个人都端端正正地坐着吃饭的时候，许浩瀚又成了一道奇特的风景。他右腿吊二郎当地搁在铁架上，左脚有节奏地在地上打着节拍，右手随意地搭在腿上，左手胡乱地用勺子扒着饭，每吃一口，下巴就像漏了一样，全是米粒。可他却是一副无所谓的样子，继续吃着，米粒吧嗒吧嗒地掉到了地上，大家见了哈哈大笑。

所有同学都吃完了，地板上有无数被遗弃的米粒，被倒掉的饭菜都可以堆成小山了。我呼吁大家：节约粮食，从现在做起。

文竹

□高新区第三小学 三(6)班 陆玉雅



我家有益文竹，它毛茸茸的，非常漂亮。

文竹像一棵松树一样站在那里，十分挺拔。文竹的叶子是由一个个非常小的、绿油油的小刺组成的，用手摸一摸，感觉痒痒的，非常舒服，时不时还会掉下来一些小刺；凑近闻，有一股淡淡的清香扑面而来。

文竹一年四季都是绿色的，但它的绿不是一种绿。春天，它是新绿的，给人一种万物复苏的感觉；夏天，它是翠绿的，给人一种不怕炎热的感觉；秋天，它是油绿的，给人一种秋高气爽的感觉；冬天，它是暗绿的，给人一种不怕寒冷的感觉。

我喜欢文竹，我喜欢它那迷人的外表。

校园真美

□朱棣文小学 三(6)班 刘伊澄

有一所学校，一年四季风景如画，美不胜收！它，就是我就读的朱棣文小学。

初春，乍暖还寒，操场边一朵朵金黄色的迎春花欣然怒放，散发出淡淡的清香，让人神清气爽。

池塘里，薄冰悄悄融化了，调皮的小鱼又探出了脑袋，不时吐着泡泡。小竹林里，翠绿的竹子抽出新芽，调皮的小朋友们正在玩捉迷藏。小竹林里回荡着他们的欢声笑语。

仲夏，炎热的阳光炙烤着大

地。池塘里，大大小小的荷叶碧绿碧绿的，像一个个可爱的圆盘。粉红的荷花从圆盘之间冒出来，犹如一名亭亭玉立的姑娘。孩子们大汗淋漓地在操场上打打闹闹，不时传来一阵阵爽朗的笑声。

深秋，操场中央的银杏树披上了金色的大衣，上面缀满了圆溜溜的白果。秋风吹过，一片片金黄的银杏叶随风飘飞，整个校园都飞舞着美丽的“黄蝴蝶”。校园的一角，不是火红的，就是金黄的。金桂飘香，香得热烈，香得浓郁，香出了秋

天的美丽。看，天空中高飞的雁儿，也在向我们招手呢！

严冬，池塘里结了一层厚厚的冰。孩子们见了，纷纷走过去看稀奇。有几个胆大的小弟忍不住伸手去摸一摸，刚碰到冰，又马上把手缩了回来，大喊一声：“好冷啊！”可是，他们的脸上却露出开心的笑容。有时，校园里会被浓雾笼罩，一切都是朦朦胧胧的，仿佛置身于仙境。

好一派美丽的风光！我爱这如诗如画的校园！

爸爸的爱

□实验小学 六(2)班 何孟涵

“我要谢谢你，因为有你，爱常在心底……”这熟悉的旋律让我想起了一个人，这个人就是我的爸爸。

从小我的运动能力就差，虽然加入了篮球训练队，但也是经常“坐冷板凳”。我一直认为自己不是打篮球的料，可爸爸对我充满信心。为了锻炼我，他专门为我制定了训练计划，每周还要与我进行一场1V1的篮球比赛。一开始，我不想答应，因为我是个初学者，且爸爸人高马大，我们的实力相差

太大了。不过爸爸还是鼓励我来挑战他，他说：“就当是一场游戏吧。”于是我鼓起勇气，接受了这场“必输”的比赛。

“哪……”比赛开始，我拿着球，直直地向篮筐冲过去。爸爸悠闲地等在篮下，两手一伸，挡得我连篮筐都看不到，更不要说投篮了。正当我不知所措时，啪的一声，篮球被抢走了。我气呼呼地对爸爸说：“你看，我就说打不过你吧，不打了！”爸爸说：

“你不是学过变向突破吗？可以试试看啊。”也是哦，我身高不够，但是我有技术呀。于是，我再次拿起篮球，开始尝试新的打法。这一次我利用自己个子小且身体灵活的特点，跟爸爸绕了一个大圈，引诱他离开篮架下，从另外一边加速运球突破……一、二、三，上篮，得分！原来我是能战胜爸爸的呀！我的心中燃起了熊熊斗志，一扫刚开始的颓废，开始满场飞奔，只要一有机会，我就甩开爸爸投篮。

我越打越兴奋，篮球场上充斥着我的笑声。

当我们累得跑不动的时候，我发现，原来在这场比赛中，爸爸想要锻炼我的，不单单是打篮球的技巧，更重要的是让我感受全力以赴时的快乐和对抗“强敌”的自信。

爸爸的爱没有那么明显，但是它却藏在我们每一次的互动中，他教会了我坚强、责任和男子汉的担当。谢谢你，我的爸爸！